

Городской журнал

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 23 (657) Пятница, 24 февраля 1950 г. Цена 10 коп.

ВСЕ СИЛЫ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ФЕВРАЛЯ ПО ЗАПЧАСТИЯМ

Коллектив нашего завода, вступая в социалистическое соревнование в честь всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет Союза ССР, обязался перевыполнить государственный план и дать стране на 3 миллиона рублей продукции сверх плана.

В январе завод успешно справился с государственным заданием по объемному выпуску продукции, однако план по сдаче деталей в запасные части в результате неудовлетворительной работы моторного цеха (начальник тов. Рыкин, секретарь партбюро тов. Дышкант) и цеха шасси (начальник тов. Жуков, секретарь партбюро тов. Улисов) в номенклатуре заводом не выполнен.

Еще хуже положение с выполнением плана по запасным частям в феврале. Сейчас нетерпимо сдерживают работу завода такие цехи как моторный, тракторомеханический, зуборезный, шасси.

В феврале значительно ухудшил свою работу по сдаче деталей запасные части моторный цех. Из 37 наименований деталей, которые обрабатываются в цехе, 19 наименований резко отстают от графика. Особенно плохо производится сдача дефицитных деталей: 02-C2 (блок), 04-C2 (шатун), 04-I (коленвал) и 01-6 (клапан).

Неудовлетворительно также работает в феврале тракторомеханический цех (начальник тов. Мельниченко, секретарь партбюро тов. Кузнецова). Здесь допущено отставание от графика по таким деталям как: 38-28, 39-1 и 39-14.

Не справляется с выполнением программы зуборезный цех (начальник тов. Стейлаки, секретарь партбюро тов. Бредлер). Цех неудовлетворительно сдает в запасные части такие детали как: 37-36, 37-38, 38-9 и 21-3.

Причины ухудшения работы

ряд цехов заключаются прежде всего в том, что хозяйственное руководители ослабили чувство ответственности за выполнение графика по сдаче деталей в запасные части, снизили требовательность к своим подчиненным. Особенно следует отметить плохую работу технических служб цехов по своевременному выполнению плана ремонта оборудования и плохое качество ремонтных работ, снижение уровня организации труда и особенно агитационно-массовой работы среди коллектива цехов.

Достаточно сказать, что на участках блока и тяжелых деталей в моторном цехе большое количество оборудования находится в неисправном состоянии. В результате имеется место нарушение технологического процесса и рост брака.

В настоящее время на заводе установлены строгие графики сдачи деталей в запасные части, направленные на безусловное выполнение плана февраля по всей номенклатуре.

Сейчас начальникам технических отделов необходимо мобилизовать все силы, особенно отделам главного технолога и главного механика, взять под особый контроль все мероприятия, связанные с обеспечением выполнения графика сдачи деталей в запасные части.

Для выполнения программы февраля и первого квартала хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители цехов и отделов обязаны еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение суточных заданий, за дальнейшее улучшение организации труда, снижение брака.

Товарищи тракторостроители! Приложим все усилия и знания для выполнения программы февраля и первого квартала по всей номенклатуре.

12 МАРТА—ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Марии Степановну Попову!

Сталинская Конституция привнесла для всех граждан Советского Союза великое право на образование. В нашей стране стало обычным явлением, когда дети рабочих и крестьян оканчивают средние и высшие учебные заведения, становятся высококвалифицированными специалистами.

Мария Степановна

Попова родилась в 1921 году в г. Тюкалинске, Омской области, в семье крестьянина — бедняка. До 23-летнего возраста она училась. В 1944 году окончила Омский сельскохозяйственный институт и была направлена на работу в Алтайский край.

Сначала Мария Степановна работала агрономом в совхозе «Кубанка», затем старшим агрономом в Локтевском зерносовхозе. В июле 1946 года ее перевели в зерносовхоз «12 лет Октября», Поспелихинского района. Здесь тов. Попова трудится в качестве старшего агронома по настоящее время.

Молодой беспартийный советский специалист Мария Степановна Попова отдает все свои силы и знания делу повышения культуры земледелия, делу увеличения

производства зерна для страны. Она упорно работает, чтобы достичь передовой советской агробиологической науки в практику совхозного производства.

При непосредственном участии тов. Поповой в зерносовхозе «12 лет Октября» введены и в 1950 году будут полностью освоены полевой, прифермский и лугопастбищный севообороты. Посев культурных трав в 1949 году достиг 6500 гектаров. Таким образом обеспечено улучшение структурности почвы, создана прочная кормовая база для животноводства.

В совхозе внедрены райони-

рованные сорта пшеницы, при меняется культурная пахота, снегозадержание, шахматный сев, вносятся в почву местные и минеральные удобрения на больших площадях, производится подборка и подкормка всходов, посевы яровых культур производятся по парам и зяби.

Мария Степановна преподает агробиологию и агротехнику

в школе экономического образования партийного и хозяйственного актива совхоза.

В 1947 году тов. Попова избрана депутатом поселкового Совета депутатов тружеников. Она чутко относится ко всем просьбам и жалобам тружеников. Тов. Попова активный участник благоустройства центрального поселка и отдельний совхоза.

Правительство по достоинству оценило честный, неустанный труд Марии Степановны Поповой. Она награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и за достижение высоких урожаев в 1947 году — орденом «Знак Почета», в 1948 году — медалью «За трудовую доблесть».

Верная дочь Родины Мария Степановна Попова от избирателей Рубцовского избирательного округа № 59 выдвинута кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР. На посту государственного деятеля она сумеет настойчиво проводить сталинскую политику в борьбе за построение коммунистического общества.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет ССР все как один придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за памятную советскую патриотку, кандидата нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных Марии Степановну Попову!

Мария Степановна Попова от избирателей Рубцовского избирательного округа № 59 по выборам в Совет Союза. В соответствии со ст. 64 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» настоечное постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии Дорохин.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Серенко.

Члены комиссии: Буханко, Бурченко, Бондарев, Давыдов, Догиль, Нойкина, Смелянцева, Тихоненко.

Секретарь Окружной избирательной комиссии Жигников.



Мария Степановна Попова

На заседании Окружной избирательной комиссии

в выборах в Верховный Совет ССР Окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР Попову Марию Степановну, 1921 года рождения, проживающую в зерносовхозе «12 лет Октября», Поспелихинского района, Алтайского края, беспартийную, старшего агронома зерносовхоза «12 лет Октября» для баллотировки по Рубцовскому избирательному округу № 59 по выборам в Верховный Совет ССР, выставленную на выборах в Верховный Совет ССР и на основании ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» и на основании ст. 63 «Положения о

«12 лет

района; рабочих и служащих зерносовхоза «Красный партизан» Чарышского района; рабочих и служащих Змеиногорского склосовхоза, Третьяковского района; колхозников колхоза «Путь Сталина», Локтевского района; колхозников колхоза «Страна Советов», Угловского района и колхозников колхоза «Мирный труд», Змеиногорского района.

На основании ст. 65 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» включить кандидата в депутаты Попову Марию Степановну в избирательный бюллетень для голосования по Рубцовскому избирательно-

12 марта все, как один, отдадим свои голоса за верную дочь советского народа Марию Степановну Попову и за преданного сына великой партии большевиков Андрея Ивановича Еременко

На окружном предвыборном собрании Рубцовского избирательного округа № 59

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного собрания ко всем избирателям Рубцовского избирательного округа № 59 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Четыре года назад, накануне предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, великий вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин, выступая перед избирателями Сталинского избирательного округа гор. Москвы, наметил величественную программу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Сталинская речь, проникнутая огромной заботой о народе, вдохновила советских людей на трудовые подвиги в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Минувшие четыре года были для советского народа годами напряженного творческого труда и великих исторических побед. За этот сравнительно короткий период времени трудающиеся Советского Союза, руководимые геронской партией большевиков, не только восстановили разрушенное войной народное хозяйство, но и сделали гигантский шаг вперед по пути к коммунизму. По среднемесячному выпуску валовой продукции наша социалистическая промышленность превзошла уровень военного 1940 года на 53 процента. Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Значительно повысился материальный и культурный уровень трудящихся.

Мы гордимся нашей социалистической Родиной, которая стоит во главе невиданного в истории могучего движения за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм и показывает всем трудящимся, всему передовому человечеству путь к светлому, счастливому будущему.

Товарищи избиратели!

Всеми своими успехами советский народ обязан великой партии большевиков, гениальному вождю и учителю товарищу Сталину. Рост нашей промышленности и сельского хо-

зяйства — это результат мудрого сталинского руководства. Неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся — это результат огромной сталинской заботы о народе. Успехи в борьбе за мир против поджигателей войны — это результат гениальной сталинской внешней политики. Все наши победы связаны с именем товарища Сталина. Stalin — наша слава, наша гордость. Нет сейчас для нас имени более близкого, более дорогого, чем Stalin.

Товарищ Stalin является нашим всенародным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Собравшись на окружное предвыборное собрание, мы, представители трудящихся заводов, транспорта, колхозов, МТС, совхозов и общественных организаций единодушно поддерживаем предложение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, рабочих и служащих совхозов: «12 лет Октября» Поспелихинского района, Змеиногорского скеклосовхоза Третьяковского района, «Красный Партизан» Чарышского района, Ново-Егорьевской, Кургинской, Калининской машинно-тракторных станций, колхозников колхоза «Сибмеринос» Рубцовского района, «Путь Сталина» Локтевского района, «Мирный труд» Змеиногорского района, «Страна Советов» Угловского района и решения районных предвыборных собраний представителей трудящихся о выставлении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 59, и выдвигаем кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от нашего избирательного округа верную дочь советского народа тов. Попову Марию Степановну, ко-

торая своей практической работой доказала преданность и верность народу, великому делу партии Ленина — Сталина и способность бороться до конца за коренные жизненные интересы трудящихся.

Мы также одобляем многочисленные предложения трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты от Новосибирского избирательного округа № 23 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР командующего войсками Западно-Сибирского военного округа, генерала армии, Героя Советского Союза, кавалера 32-х орденов и медалей, бесстрашного воина Советской Армии, патриота социалистической Родины, преданного сына великой партии большевиков — товарища Еременко Андрея Ивановича.

Тов. Еременко А. И. является достойным кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Он с честью оправдает наше доверие.

Товарищи избиратели!

Мы призываем всех вас поддержать наше предложение и в день выборов единодушно проголосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за нашу партию, за новый могучий расцвет нашей страны, за нашу счастливую радостную жизнь, за победу коммунизма.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша самая передовая в мире социалистическая демократия!

Да здравствует героическая партия Ленина — Сталина, ведущая нас к коммунизму!

Да здравствует великий вождь народов Иосиф Виссарионович Stalin — неутомимый зодчий коммунизма, творец всех наших побед!

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР с трудящимися завода

21 февраля на стыке двух смен в огромном помещении цеха безрельсового транспорта собрались свыше 4 тысяч тракторозаводцев на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Марии Степановной Поповой.

Первое слово предоставляет- ся доверенному лицу избирательного участка № 17 тов. Зеленецкому. Он подробно рассказал избирателям об учебе и

жизненном пути тов. Поповой инженер тов. Плотникова, старший мастер чугунолитейного цеха тов. Масленников, секретарь парткома тов. Иванченко. С ответным словом выступила тов. Попова Мария Степановна. В своей речи она поблагодарила избирателей за теплый прием и встречу. Она заверила рабочих, инженерно-технических работников и служащих, что оправдает доверие избирателей и будет подлинным слугой народа.

На общезаводском собрании выступили также лучший стахановец завода токарь — скотник цеха шасси тов. Петров,

Дневник окружного предвыборного собрания

20 февраля 1950 года в клубе железнодорожников собрались представители трудящихся, избранные на предвыборных собраниях предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, машино-тракторных станций Рубцовского избирательного округа № 59.

Первое слово предоставляет- ся секретарю Поспелихинского райкома партии тов. Болотову. Он говорит, что на предвыборных собраниях трудящихся Поспелихинского района первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР называли любимого вождя, друга и учителя товарища Сталина.

На окружном собрании выступили представители районных окружных собраний и собраний трудящихся предприятий и учреждений нашего города.

В заключение выступила, выдвинутая в депутаты Верховного Совета СССР Мария Степановна Попова, которая горячо благодарила за оказанное ей высокое доверие.

Единодушно принимается резолюция, предложенная собранию Героем Советского Союза тов. Шередегином.

Предвыборное окружное собрание выдвигает кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его близких соратников, тов. Попову Марию Степановну и просит дать согласие баллотироваться по Рубцовскому избирательному округу № 59.

Собрание также просит Андрея Ивановича Еременко дать согласие баллотироваться в Совет Национальностей по Новосибирскому избирательному округу № 23.

Окружное предвыборное собрание прияло обращение ко всем избирателям Рубцовского избирательного округа. С большим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

На собрании избраны 69 доберенных лиц по городским избирательным участкам.

РЕЗОЛЮЦИЯ

предвыборного собрания представителей трудящихся и общественных организаций Рубцовского избирательного округа № 59

1. Предвыборное собрание представителей общих собраний рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих, коммунистических профсоюзных и комсомольских организаций и обществ трудящихся Рубцовского избирательного округа № 59 горячо поддерживает единодушное решение общих собраний трудящихся Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, рабочих и служащих совхозов «12 лет Октября» Поспелихинского района, Змеиногорского скеклосовхоза Третьяковского района, «Красный Партизан» Чарышского района, Ново-Егорьевской, Кургинской, Калининской машинно-тракторных станций, колхозников колхоза «Сибмеринос» Рубцовского района, «Путь Сталина» Локтевского района, «Мирный труд» Змеиногорского района, «Страна Советов» Угловского района и решения районных предвыборных собраний представителей трудящихся о выставлении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 59.

Ивановича Михеяна, Андрея Андреевича Андреева, Николая Михайловича Шверника, Алексея Николаевича Косыгина, Николая Александровича Булганина, Михаила Андреевича Суслова, Пантелеимона Кондратьевича Пономаренко, Матвея Федоровича Шкирятова, а также Попову Марию Степановну старшего агронома зерносовхоза «ХII лет Октября», Поспелихинского района.

2. Предвыборное собрание представителей трудящихся и общественных организаций просит тов. Еременко А. И. дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 59.

3. Окружное предвыборное собрание представителей трудящихся Рубцовского избирательного округа № 59 единодушно поддерживает многочисленные предложения трудящихся о выставлении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от РСФСР — генерала армии, командующего войсками Западно-Сибирского военного округа тов. Еременко Андрея Ивановича.

Окружное предвыборное собрание просит тов. Еременко Андрея Ивановича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23.

МОТОРЩИКИ И ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ! Успех выполнения заводом программы февраля зависит прежде всего от вас. Больше моторов на сборку, деталей в запчасти! Больше инструмента только отличного качества!

ВЫВЕСТИ МОТОРНЫЙ ЦЕХ ИЗ ОТСТАВАНИЯ

Участок блока моторного цеха, где работой руководит старший мастер тов. Кубло, с первых дней февраля не выполняет производственную программу, особенно по сдаче блока в запасные части, и на 22 февраля имеет отставание от графика на 2 с половиной дня. Кроме того, на участке повысился процент брака, значительно ухудшилась организованность труда и особенно массово-разъяснительная работа среди работающих.

Администрация цеха совершенно справедливо обвиняет мастера тов. Кубло в том, что на участке неудовлетворительная организация труда.

Вместе с тем, необходимо отметить, что крайне неудовлетворительно работают еще технические службы цеха, особенно отдел механика (механик тов. Мешковский), которые слабо помогают участку блока в ремонте оборудования и не обеспечивают его бесперебойную работу. Достаточно сказать, что большое количество оборудования участка находится в неисправном состоянии. Например, отдел механика (механик тов. Мешковский и его заместитель тов. Фин) при ремонте станков обращают внимание только на то, чтобы станки работали, а какой получается результат, повидимому, их мало беспокоит.

Большой процент брака обнаруживается при обработке детали на 20 и 22 операциях. Неправильно сконструированные и изготовленные кондукторы работают с нарушением технологического процесса, с большими отклонениями от чертежей. Вместе с тем, работники технического отдела цеха не принимают оперативных мер для устранения имеющихся серьезных недостатков.

Отдел главного технолога завода, анализируя причины брака на участке, установил, что при обработке деталей нарушается технологический процесс. Для устраения неизменности из инструментального цеха была направлена бригада ремонтников во главе с тов. Павельевым. Руководить работами по налаживанию оборудования поручено также технологу отдела главного технолога тов. Ткаченко. Однако тов. Ткаченко недобросовестно относится к руководству работами по устранению серьезных недостатков на участке блока, в цехе бывает крайне редко и по существу не оказывает никакой помощи. Станки ремонтируются крайне медленно, в результате производственная программа цеха продолжает резко отставать от установленного графика.

Еще хуже обстоит дело на участке мастера тов. Садовниченко. Здесь на 21 февраля выполнено только 54 процента месячной программы. Особенно

плохо обстоит дело с обработкой и сдачей в запасные части деталей 05-1 и 2Д06-1. Месячная программа по сдаче деталей 05-1 в запасные части на 21 февраля выполнена только на 0,5 процента. Немногим больше сдано деталей 2Д06-1. На этом участке также повысился процент брака.

Анализируя причины плохой работы моторного цеха и его основных участков, необходимо отметить, что хозяйственными руководителями цеха и особенно заместитель начальника цеха по технической части тов. Беркуцкий, проявили нетерпимое спокойствие к своевременному ремонту оборудования, в результате на участке мастера тов. Садовничего 30 процентов оборудования находится в неисправном состоянии. Например, два сверлильно-расточных станка ремонтируются уже с 1 февраля и неизвестно, когда будет закончен ремонт.

Еще в начале месяца, когда выяснилось, что выполнение программы становится под угрозу срыва, в цехе решили принять меры. Сделали попытку пустить два радиально-сверлильных станка, но из этого ничего не получилось. Тогда руководители цеха, вместо того, чтобы отремонтировать станки, решили обрабатывать деталь 2Д06-1 на участке головки блока, но они забыли, что и здесь оборудование не отремонтировано.

Все эти тревожные факты говорят о том, что пора руководителям моторного цеха и соответствующим техническим отделам завода по-настоящему взяться за выполнение плана капитального ремонта оборудования в моторном цехе и передать его по актам на социалистическую сохранность рабочим по замечательному почину стахановки Уральского автозавода Нины Назаровой. Ремонт оборудования необходимо производить так, чтобы оно работало без всяких отклонений от технологического процесса.

Только современный и доброкачественный ремонт оборудования, тщательный уход за ним могут обеспечить выполнение программы на участках блока и тяжелых деталей в моторном цехе.

Следует также отметить, что партийная организация (секретарь партбюро тов. Дышкан) и цеховой комитет (председатель тов. Хлызов) нетерпимо ослабили агитационно-массовую работу среди коллектива цеха. Тт. Рыжкин, Беркуцкий, Дышкан и Хлызов должны понять, что важнейшим показателем в социалистическом соревновании за достойную встречу всенародного праздника — для выборов в Верховный Совет СССР — является безусловное выполнение производственной программы февраля по всей номенклатуре.

И. Нарзан.

Усилить ответственность за качество инструмента

Несмотря на ряд трудностей, коллектив моторного цеха в это время успешно справлялся с задачами, стоявшими перед ним в выполнении программы как по сдаче моторов на сборку, так и по сдаче деталей мотора в запасные части. Но за последнее время, несмотря на самоуверженный труд всего коллектива, моторщики оказались в числе отстающих цехов. Очень часто случаи, когда по их вине тракторосборщики не выполняют программу, а в комплекте запасных частей, сдаваемых коллективом завода, отсутствуют детали, обрабатываемые в моторном цехе.

В чем же причина того, что моторщики за последнее время ухудшили свою работу?

Сейчас наряду с трудностями и возникшими серьезными неполадками внутри цеха, большим тормозом в работе является неудовлетворительная работа инструментально-производственного отдела, инструментального цеха, а также отдела главного технолога завода.

В процессе обработки деталей и сборки моторов применяется около 900 индексов различного инструмента. Для лучшей его эксплуатации и для поднятия производительности труда рабочих инструментального производства отдел завода разработал и применил новую систему, согласно которой каждому цеху с центральным инструментальным складом выдается комплект применения инструмента, который является обобщенным фондом. В соответствии с этим заточка всего инструмента производит-

ся не в механообрабатывающих цехах, а в центральном инструментальном складе.

Такая система, примененная на Московском автозаводе имени Сталина и перенесенная на наш завод, безусловно, может и должна дать хорошие результаты, но ЦИС недодал в обменный фонд около 180 индексов, из которых 90 индексов — остродефицитный инструмент, не имеющийся ни в моторном цехе, ни в ЦИСе. Особенно острой дефицит ощущает участок коленвала, необеспеченность которого по рецам составляет 25-30 процентов.

Кроме того, весь инструмент, заставляемый в центральном инструментальном складе требует переточки.

Таким образом, хорошая система обменного фонда из-за недостаточной ее разработки со стороны ИПО, не дала ожидаемого результата.

С 1 февраля ИПО, согласно распоряжения главного инженера, ввел новую систему подачи рапортчиков на остродефицитный инструмент. Согласно этой системе на каждую рапортчику должен быть дан ответ в этот же день. ИПО должен или дать указание в ЦИС по выдаче инструмента нужного индекса, или сделать заказ на его изготовление в инструментальном цехе. Моторным цехом в начале текущего месяца поданы рапортчики на все 180 дефицитных индексов, но ни на одну из них ответ не получен. И. о. начальника ИПО тов. Фельдман ссылается на инструментальный цех, инструментальщики в свою очередь ссылаются на отдел снабжения, который не снабжает их металлом и т. д. Таким

образом, споров в этом отношении много, но бесспорным остается один факт — моторный цех не имеет необходимого инструмента.

Необходимо отметить и тот факт, что качество инструмента еще не отвечает всем предъявляемым к нему требованиям, а поданные рекламации ИПО не дают положительного ответа.

Большим тормозом в работе коллектива моторного цеха является неудовлетворительная работа отдела главного технолога. Весь инструмент моторных цехов получает согласно комплектовочной карте, составленной на обработку той или иной детали. Но технология с каждым днем совершенствуется, меняется, а комплектовочные карты остаются старыми и не соответствуют новой технологии. ЦИС выдает инструмент только согласно комплектовочной карте, в которую отдел главного технолога своеевременно не внес ряд наименований остродефицитного инструмента.

Такая неудовлетворительная работа отдела главного технолога является бичом производства и вызывает справедливые нарекания со стороны мастеров участков и рабочих, так как она приводит к нарушению технологии и неизбежному браку.

Несогласованность работы отдела главного технолога, инструментально-производственного отдела и инструментального цеха является большим тормозом не только в работе моторщиков, но и в работе коллективов всех механообрабатывающих цехов.

В. Гронин, зав. инструментальным хозяйством моторного цеха.



Назарова Нина Александровна — стахановка цеха коробки скоростей Уральского автомобильного завода имени Сталина — инициатор движения за социалистическую сохранность оборудования.

Фото В. Георгиева.
Прессклуба ТАСС.

Инструментальщики срывают программу зуборезчиков

Коллектив зуборезного цеха в ознаменование дня выборов в Верховный Совет СССР взял на себя повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению программы февраля.

Наряду с этим участок старшего мастера тов. Бредлера значительно ухудшил свою работу. С начала февраля на этом участке наблюдаются большие простоты станков, которые уже достигли 120 часов.

С первых дней февраля кузнецкий цех плохо начал подавать заготовки по самой трудной детали — 36-16. Однако все возникшие трудности можно было преодолеть, если бы инструментальный цех снабжал участок доброкачественным инструментом.

С 8 февраля инструментальщики стали подавать негодные броши, дающие задир пошлиям, что приводит к браку во время обработки деталей. Особенно создалось напряженное

положение на участке из-за недоброкачественных брошь индексов 090347, 093187, 093209, 093214, 093219, 093230, 093388 и многих других. Это приводит к невыполнению взятых цехом социалистических обязательств и к угрозе срыва программы февраля заводом в целом.

Однако все это не тревожит руководителей инструментального цеха и исполняющего обязанности начальника цеха тов. Гуревского.

Администрации зуборезного цеха необходимо приложить все усилия, чтобы в оставшиеся дни февраля исправить положение, созданное на участке мастера тов. Бредлера и заставить руководителей инструментального цеха прекратить подачу негодных инструментов. Коллектив зуборезного цеха должен выполнить все свои социалистические обязательства.

П. Логинов,
пред. цехкома зуборезного цеха.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

КАК Я ГОТОВЛЮСЬ К ВЫБОРАМ

Приближается всенародный праздник—день выборов в Верховный Совет СССР. С глубоким волнением и радостью, вместе со всем советским народом ждут этот день сотни тысяч юношей и девушек нашей великой Родины, которые будут впервые участвовать в выборах.

Я в этом году буду также в первый раз голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Я счастлива, что живу в советской стране, где каждый человек, достигший 18-летнего возраста, может участвовать в выборах верховного органа своего государства.

Встречая день выборов, я хочу рассказать о том, как я осуществляю свое великое право на труд, записанное в Стalinской Конституции.

В 1948 году я окончила школу ФЗО и была направлена на участок чугунных деталей моторного цеха, в смену мастера тов. Погребняка. Вскоре я изучила свой станок, привыкла к нему и стала намного перевыполнять дневные задания.

Однако я не остановилась на достигнутом. Мне разрешили работать на двух станках, а затем на трех и четырех.

Для того, чтобы полностью обеспечить работу четырех станков, я уплотнила свой рабочий день до предела. На работу я прихожу за 20 минут до начала. За это время проверяю станки, смазываю их, подготавливаю инструмент. Производительность моего труда ежеминутно не ниже 200 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование за продле-

ние межремонтных сроков службы станков, я приняла на социалистическую сохранность все 4 станка и добилась безаварийной работы. Это дало мне возможность выполнить январское задание на 240 процентов.

Когда на заводе развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, я взяла обязательство выполнить в феврале и марте по две с половиной месчинальных нормы.

Я призываю всех рабочих участка и цеха еще шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы притянуть к выборам с еще большими производственными показателями.

Е. Киреева,

фрезеровщица моторного цеха.

Высокопроизводительный труд комсомольцев

Высокопроизводительным трудом отмечают подготовку к выборам в Верховный Совет СССР молодые избиратели-комсомольцы прессового цеха. Сейчас же после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении на 12 марта выборов в Верховный Совет СССР здесь состоялось общешкольное комсомольское собрание совместно с несвоюзной молодежью, на котором каждый комсомолец взял на себя конкретные социалистические обязательства — значительно перевыполнять сменные задания.

Слова комсомольцев и молодых рабочих цеха не расходятся с делом. Многие из них, овладев стахановскими методами труда, дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР ознаменовывают выпуском продукции только отличного качества при перевыполнении сменных и дневных норм.

Хорошим примером для всех комсомольцев цеха служит стахановский труд испытателя радиаторов тов. Хромцева, который ежедневно дает не менее двух норм в смену.

Высокой производительностью труда отличается также

шлифовщица тов. Жигульская, дающая по полторы нормы в смену.

С каждым днем совершенствуя свой труд, больших успехов в выполнении производственных норм добиваются слесари по ремонту оборудования отдела механика цеха тт. Чурилов и Моржов, а также токарь тов. Буржинский. Выполняя все порученные работы только на «хорошо» и «отлично», они дают 180—190 процентов нормы.

В. Куликов,
секретарь комсомольской прессовой организации цеха.

На научно-популярные темы

Солнце

Можно ли что-нибудь разглядеть на Солнце? Очевидно нет: лучше его слишком ярки для наших глаз.

На солнце можно смотреть только через очень темное стекло. В этом случае мы видим небольшой круглый диск. Немного больше можно узнать о нашем свете, наблюдая его в телескоп. В этот оптический прибор отчетливо видно, что у краев Солнца несколько темнее, чем в средней части. Значит Солнце не круг, а шаровидное тело. И, действительно, Солнце представляет собой гигантский раскаленный газовый шар. Удалось установить, что температура его поверхности достигает 6000 градусов. Это почти вдвое больше, чем температура плавления электроплавильной печи, где самые тугоплавкие металлы превращаются в пар. Температура солнечных недр неизмеримо выше — она превышает 20 миллионов градусов. Естественно, что ни одно вещество на Солнце не может сохраняться в твердом или жидким состоянии — все вещества там газообразны.

Газовый шар — Солнце — имеет несколько отличающихся друг от друга оболочек. Та оболочка, которая нам представляется солнечной поверхностью, называется фотосферой. Почти всегда в телескоп удается

заметить на фотосфере отдельные очень темные места — солнечные пятна.

Во время полных солнечных затмений, когда Луна загораживает от нас все Солнце, небо темнеет. На этом фоне из-за черного диска Луны, загораживающей Солнце, выступает серебристо-жемчужный ореол — солнечная корона — струящаяся сияния внешней оболочки Солнца. Ее при обычных условиях увидеть нельзя — фон неизвестен гораздо светлее короны. В телескоп при полном затмении Солнца можно видеть, что вокруг лунного диска выделяется розово-алый ободок с неравными краями. Это — солнечная хромосфера — промежуточная оболочка Солнца между короной и фотосферой. В хромосфере видны протуберанцы — отдельные выступы, похожие на языки пламени.

Люди еще в глубокой древности сознавали огромную роль Солнца в развитии жизни на земле. Наблюдения ученых показали, что солнечные лучи являются источником жизни различных животных и человека.

Солнце излучает на Землю колоссальное количество энергии. Но огромное большинство ее не используется людьми. В нашей стране идут успешные работы по использованию солнечной энергии с помощью специальных установок, созданных советскими учеными.

В. Шишаков,
кандидат педагогических наук.

Ссылаются на обективные причины

Производственная программа по сдаче в запасные части деталей 39-1, 39-14 и 38-28, обрабатываемых на первом участке тракторомеханического цеха старшего мастера тов. Кабана, на 22 февраля выполнена всего на 60 процентов по отношению к месячному плану. Дефицит по сдаче этих деталей в запасы увеличивается с каждым днем.

Старший мастер тов. Кабан и начальник цеха тов. Мельниченко стараются объяснять причину отставания от графика тем, что «нехватает двух человек» — одного шлифовщика на обработке детали 39-14 и одного токаря-карусельщика на обработке детали 39-1. Они находят и другие обективные причины плохой работы участка.

Однако основная причина отставания участка заключается в плохом руководстве администрации цеха и особенно за-

местителя начальника цеха по технической части тов. Котляра делом ремонта оборудования.

Кроме того, на обработке детали 39-1 имеется 10 процентов брака, допущенного по халатности наладчиков и старшего мастера тов. Кабана.

Руководителям тракторомеханического цеха нужно немедленно разрешить вопрос с рабочей силой и в оставшиеся до конца месяца дни ликвидировать отставание по сдаче деталей в запасные части. Партийной и профсоюзной организациям цеха необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, развернуть агитационно-массовую работу на производственных участках цеха и добиться безупречного выполнения февральского плана по сдаче деталей в запасные части.

А. Петров.



Киностудия «Мосфильм» выпустила новый цветной художественный фильм «Падение Берлина» в двух сериях. Постановка народного артиста СССР М. Чиаурели. Главный оператор заслуженный деятель искусств РСФСР Л. Косматов.

На снимке: кадр из фильма. В роли И. В. Сталина артист М. Геловани. Прессклише ТАСС.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич

Клуб завода

23, 24, 25, 26, 27 и 28 февраля демонстрируется художественный фильм

ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА

(2-я серия)

Сценарий лауреата Сталинской премии

П. Павленко

и народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии М. Чиаурели.

В главных ролях — артисты:

И. В. Сталин — лауреат Сталинской премии

М. Геловани,

Алексей Иванов — лауреат Сталинской премии

Б. Андреев.

Наташа Румянцева — арт. М. Ковалева.

Начало сеансов в 2 и 4 часа дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.

Цена 2000 руб.